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LETTRE OUVERTE DES AGENTS DES B.I.R.

Monsieur le Directeur,

Nous vous adressons cette lettre pour vous faire part de nos préoccupations quant à la gestion des dossiers CO2.

Au mois de juillet 2009, il a fallu lancer en catastrophe ces dossiers en vérification. Depuis cette période, nous n’avons eu de cesse avec les chefs de service de faire des tableaux et des notes expliquant la situation et décrivant les problèmes rencontrés sur ces dossiers.

Or, malgré plusieurs réunions dont aucun compte rendu ne nous a été fait, à ce jour, aucune directive ni consigne ne nous ont été données.

La Direction semble découvrir ces dossiers au moment où nous devons les conclure !

Afin que leur responsabilité ne soit pas engagée sur ces dossiers, les agents veulent des consignes claires et précises de la part de la Direction Générale, ainsi qu’une prise de position formelle quant aux conclusions à donner à ces affaires.

De surcroît l’important travail de recherche et de vérification lié à ces dossiers doit être pris en compte et comptabilisé. Les agents attendent des garanties à cet égard.

Ces dossiers représentent actuellement près d’un tiers de notre programme.

Or, la D.P.A. relative à l’année 2010 pour les trois Brigades d’Intervention Rapide fixe un objectif de 110 dossiers, dont 50 % pénalisables.

Dans ce contexte, cet objectif est irréalisable pour l’année à venir.

En effet, il convient de noter, en plus des problèmes rencontrés sur les dossiers CO2, le départ des trois chefs de brigade, d’un tiers des effectifs et de certaines situations particulières.

A cela s’ajoutent des problèmes de programmation pour les trois services.

Compte tenu de l’ensemble des problèmes évoqués, les agents demandent que la Direction reconsidère les objectifs initialement fixés.

Ils demandent enfin à savoir qui assurera l’intérim de la 1ère BIR à compter du mois de juin et quelles dispositions seront retenues par la Direction concernant le visa des brigades durant la période estivale.

